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平成３０年６月教育委員会定例会 会議録 

 

平成３０年（２０１８）６月２６日（火）午後２時、出雲市教育委員会定例会を市民

応接室に招集した。 

 

 

１．会議に出席した委員 

  教 育 長    槇 野 信 幸 

  教育委員 (教育長職務代理 )    松 浦 剛 司 

  教 育 委 員    小 豆 澤  貴 洋 

  教 育 委 員    水  陽 子 

  教 育 委 員    錦 田 剛 志 

 

 

２．説明のため会議に出席した者 

  教 育 部 長    植 田 義 久 

教育部次長（教育施設課長）    金 山 隆 司 

  教 育 政 策 課 長    渡 部 祐 子 

  学 校 教 育 課 長    金 築 健 志 

  児 童 生 徒 支 援 課 長    児 玉 弘 之 

学 校 給 食 課 長    金 森 真 治 

出 雲 科 学 館 館 長        山 本 利 明 

 出 雲 中 央 図 書 館 館 長    馬 庭 伸 二 

  学 校 教 育 課 主 査      山 﨑  創 

  児童生徒支援課課長補佐    渡 部 俊 樹 

  文化スポーツ課課長補佐    山 内 泰 治 

 

 

３．会議の書記 

  教 育 政 策 課 課 長 補 佐    常 松 晃 好 

 

 

４．傍聴者           １人 
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開会 

（槇野教育長）只今から、平成３０年６月出雲市教育委員会定例会を開会します。 

本日の会議はお手元に配付しております日程のとおり行います。 

 

１．出雲市教育委員会感謝状の贈呈 

（槇野教育長）まず初めに、出雲市教育委員会感謝状の贈呈を行います。渡部課長に進

行をお願いします。 

 

（渡部課長）只今から、出雲市教育委員会感謝状の贈呈を行います。 

本日、感謝状を贈呈する方は、読み聞かせボランティア 様、青色パトロール隊 様、

中島泰久 様でいらっしゃいます。贈呈の前に、ご功績につきまして、ご紹介申しあげ

ます。 

（ご功績の紹介） 

 

先般開催されました出雲市教育委員会において、出雲市教育委員会感謝状贈呈要綱第

５条の規定により感謝状贈呈が決定されましたので、本日、教育委員会感謝状を贈呈す

るものです。それでは、槇野教育長から感謝状を贈呈します。皆様、ご起立ください。

教育長、前へお願いします。お名前をお呼びしますので、前の方へお進みください。 

 

（槇野教育長） （感謝状と記念品を贈呈） 

 

（渡部課長）それではここで、順番にご挨拶をいただきます。よろしくお願いします。 

 

（読み聞かせボランティア 様、青色パトロール隊 様、中島泰久 様 ご挨拶） 

 

（渡部課長）みなさま、ありがとうございました。以上をもちまして、出雲市教育委員

会感謝状の贈呈を終了します。どうぞ拍手でお送りください。 

 

 

２．新教育委員あいさつ 

（槇野教育長）続いて、６月１１日に教育委員に就任されました、錦田教育委員からご

挨拶をいただきたいと思います。錦田教育委員、よろしくお願いします。 

 

（錦田委員挨拶） 

 



 3 

３．教育長行政報告 

（槇野教育長）それでは、教育長行政報告を行います。 

 

（槇野教育長）（以下、報告項目のみ掲載） 

（１）前回以降の動向 

H30.5.24 いじめ問題対策委員会 

H30.5.25 自治会連合会合同会 

H30.5.26 県教職員協議会総会 

H30.5.28 同和教育推進啓発会議総会 

H30.5.29 要支援児童対策協議会代表者会議 

H30.5.29 保幼小連携推進委員会 

H30.5.29 平田西部５校再編統合推進委員会 

H30.5.30 市危機管理推進会議 

H30.5.30 学校給食会理事会・評議員会 

H30.5.31 校長の会議 

H30.5.31 出雲地区租税教育推進協議会 

H30.6.1 原子力発電所環境安全対策協議会 

H30.6.1 社会教育計画策定委員会 

H30.6.6 奨学事業運営委員会 

H30.6.8 ポイ捨て一掃大作戦 

H30.6.11 市議会初日 ～6.28 

H30.6.13 市議会一般質問 ～6.18 

H30.6.20 市議会文教厚生常任委員会・予算特別委員会分科会 

H30.6.21 県退職校長園長会総会 

H30.6.21 学校保健会理事評議員会 

H30.6.26 定例教育委員の会議 

 

（２）今後の予定 

H30.6.27 校長の会議 

H30.6.28 市議会最終日 

H30.7.2 社会を明るくする運動 

H30.7.5 小中連携推進委員会 

H30.7.5 教育政策審議会 

H30.7.11 学校訪問 7.12、18 

H30.7.11 社会教育計画策定委員会 

H30.7.13 県市町村教育委員会連合会総会・研修会 

H30.7.19 教育政策審議会 

H30.7.24 県学校栄養士会総会 

H30.7.24 定例教育委員の会議 
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（３）一般質問 

№ 議員氏名 質問要旨 

１ 錦織 稔 学校図書館について 

⑴学校図書館の現状について伺う 

①学校図書館の現状の認識 

②読書ヘルパー配置の成果 

③司書教諭、学校司書の配置 

④今後の配置計画と募集計画 

⑵中学校の学校司書について伺う 

①学校司書の必要性の認識 

②モデル校を指定し検証 

２ 大場利信 出雲市立小中学校教職員の「人事権の移譲」について 

①松江市の人事権の移譲の要求についてどのような見解か伺う。 

②県教育委員会の広域的人事異動ルールが果たしている、あるいは

果たしてきた効果についてどのような見解をお持ちか伺う。 

③一方、現在の広域的人事異動ルール（・同一校連続7年・同一市町

村連続15年）の機械的な適用が、地域への帰属意識が持ちにくく、

出雲市の教育の振興上大きな問題となっていると認識されているが、

具体的にどのような分野についてそう考えているか伺う。 

④同様に、採用に関し市の裁量で行うことの必要性にも言及している

が、具体的にどのような分野を考えているか伺う。 

⑤市の教職員は県費負担教職員と言われ、給与費の2分の1は国、

あとの2分の1は県が負担することとされているが、人事権の移譲とな

れば、県負担分を市が負担することとなるが、これの見解を伺う。 

⑥出雲市の教育の振興のため、人事権の移譲よりも広域的人事異動

ルールの柔軟な運用を県教育委員会に求めることが得策と考える

が、見解を伺う。 

３ 伊藤繁満 安全、安心なまちづくりの防犯対策について伺う 

①防犯カメラは犯罪の抑止効果として有効であるといわれているが、

出雲市管理分１５８台について統一性がないように思うが、設置基準

を含め考え方について伺う。 

②出雲地区防犯協会が関与されている街頭防犯カメラの設置状況

は、それぞれの地域事情により要望され各種団体等からの助成によ

り設置されているが、旧市町別一覧表ではゼロの所もあり、取り組み

に大きく差異があるのはなぜか伺う。 

③市内小中高校及びその周辺に防犯カメラが設置されていない学校

はあるか伺う。 

④通学路での事件が他県で発生し報道されているが、市内全域にお

いて総点検を行い、少なくとも自宅に帰るまでに最低でも一度は防犯

カメラに映るような状況が必要ではないか伺う。 
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４ 児玉俊雄 学校再編について 

①出雲市立小中学校再編方針に基づく、これまでの学校再編の評

価と今後の見通しを伺う。 

②地元了解が得られなかった学校、今度再編を検討する学校群など

に対する今後の対応を伺う。 

③大規模校再編の考え方を伺う。 

５ 板倉一郎 外国籍の子どもなどへの学習、進学、就労支援について 

①外国籍の子どものみなさんへの義務教育期間中の支援の体制に

ついて伺う。 

②平成28年9月議会で質問した、塩冶小学校での教育環境の整備

および、高校入試における特例措置の見直しの状況について伺う。 

③塩冶幼稚園へも日本語とポルトガル語がわかる支援員を配置する

考えはないか伺う。 

④出雲市は、義務教育期間の支援は充実していると思っているが、

義務教育の期間を過ぎた子どもたちや、家族として来日した大人の

人たちなどへの、就労を含めた支援は、どのように考えているのか伺

う。 

⑤塩冶小学校で増築される教室を、夜間には、日常生活や就労のた

めの教育を行う場として活用する考えはないか伺う。また、県立東部

高等技術校を活用することは出来ないか伺う。 

⑥義務教育を外れる部分は、NPO法人や大学、企業などと連携して

いかなければならないが、どのように考えているのか伺う。 

６ 神門 至 市内小学生の登下校の状況及び安全対策について 

⑴市内小学校の状況について 

①市内小学校の数は 

②市内小学生の児童数は 

③登校児童数の人数は 

歩行の児童数、バスの児童数 

④下校児童数の人数は 

歩行の児童数、バスの児童数 

⑵市内小学生の通学路について 

①通学路の決定は 

②通学路の危険個所は 

③登下校の安全対策は 

※防犯カメラの設置状況等もお示しください。 

⑶市内小学生の防犯ベルの状況について 

①価格は 

②費用負担は 

③着用率の状況は 

④使用方法の徹底は 
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⑤市民への周知は 

⑥効果(事例等)は 

 

（槇野教育長）只今の報告で、何か質問等はありませんか。 

 

（各教育委員）ありません。 

 

 

４．会議録の承認 

（槇野教育長）次に、会議録の承認に入ります。前回５月定例会の会議録について、何

か意見等がありますでしょうか。 

 

（各教育委員）ありません。 

 

（槇野教育長）特に意見等ありませんので、５月定例会の会議録については承認します。 

 

 

５．議事 

（槇野教育長）それでは、議事にはいります。先ず初めに、「議第１９号 出雲市立学

校における地域学校運営理事会理事の辞任及び任命について」を、教育政策課 渡部課

長 に説明願います。 

 

（渡部課長）資料に基づき説明 

 

（槇野教育長）只今の、議第１９号について、何か質疑等はありませんか。 

 

（各教育委員）ありません。 

 

（槇野教育長）特に質疑等がないようですので、議第１９号について、承認してよろし

いですか。 

 

（各教育委員）異議なし。 

 

（槇野教育長）ご異議ありませんので、議第１９号については承認します。 

 

（槇野教育長）次に、「議第２０号 教育長の臨時代理について（出雲市立図書館協議

会委員の変更について）」を、出雲中央図書館 馬庭館長 に説明願います。 
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（馬庭館長）資料に基づき説明 

 

（槇野教育長）只今の、議第２０号について、何か質疑等はありませんか。 

 

（各教育委員）ありません。 

 

（槇野教育長）特に質疑等がないようですので、議第２０号について、承認してよろし

いですか。 

 

（各教育委員）異議なし。 

 

（槇野教育長）ご異議ありませんので、議第２０号については承認します。 

 

（槇野教育長）次に、「議第２１号 出雲市スポーツ推進委員の委嘱について」を、文

化スポーツ課 山内課長補佐 に説明願います。 

 

（山内課長補佐）資料に基づき説明 

 

（槇野教育長）只今の、議第２１号について、何か質疑等はありませんか。 

 

（各教育委員）ありません。 

 

（槇野教育長）特に質疑等がないようですので、議第２１号について、承認してよろし

いですか。 

 

（各教育委員）異議なし。 

 

（槇野教育長）ご異議ありませんので、議第２１号については承認します。 

 

 

６．報告 

（槇野教育長）それでは、報告事項に入ります。報告（１）「６月定例市議会への提出

案件について」のうち、「①補正予算案件」を、 学校教育課 金築課長、教育政策課 

渡部課長、教育部 金山次長 の順に説明願います。 

 

（金築課長、渡部課長、金山次長）資料に基づき説明 

 

（槇野教育長）只今の、報告（１）の①について、何か質問等はありませんか。 
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（各教育委員）ありません。 

 

（槇野教育長）続きまして、報告（１）「６月定例市議会への提出案件について」のうち、

「②単行議決案件」を、学校給食課 金森課長 に説明願います。 

 

（金森課長）資料に基づき説明 

 

（槇野教育長）只今の、報告（１）の②について、何か質問等はありませんか。 

 

（各教育委員）ありません。 

 

（槇野教育長）次に報告（２）「学校教育用バスの運行業務委託及び新１号車の運行開

始について」を、教育政策課 渡部課長 に説明願います。 

 

（渡部課長）資料に基づき説明 

 

（槇野教育長）只今の、報告（２）について、何か質問等はありませんか。 

 

（松浦委員）先般、修学旅行先でバスが故障して到着が遅れたり、昨年も連合音楽祭の

際に車両が壊れて油が漏れたりと、一つ間違えば重大な事故につながるケースも想定さ

れるため、運転の方もですが、車両の管理も重要であると感じています。そうしたとこ

ろの管理も徹底していただければと思います。よろしくお願いします。 

 

（槇野教育長）車両の管理、点検等についても、会社・組織として対応していただくた

め、今まで以上に、「安全の確保」という点においても委託の方式の方が良いという判

断もあって、直営方式から委託方式に変更したということもあります。 

 

（錦田委員）１０ページに「５年後買取り予定額」とありますが、リース期間を終了し

たら車両を買い取るということになるのでしょうか。 

 

（渡部課長）５年間、６０回払いのリースを終えた後、「再リース」という選択肢もあ

りまして、現在運行している「６号車」が今月で５年間のリースを終えますが、１年間

再リースという方向で手続きを進めています。他の市公用車においても再リースが一般

的ですが、当初リース段階では、リース期間終了時の残存価格を「買い取り予定額」と

してリース契約を締結することとしています。 

 

（槇野教育長）ほかは、いかがでしょうか。 

 

（各教育委員）ありません。 
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（槇野教育長）次に、報告（３）「平成３０年度出雲市保幼小連携推進事業計画につい

て」を、学校教育課 金築課長 に説明願います。 

 

（金築課長）資料に基づき説明 

 

（槇野教育長）只今の、報告（３）について、何か質問等はありませんか。 

 

（松浦委員）連携を推進していく中で、いじめ・トラブルなどの情報はしっかり幼稚園

や保育所から小学校へ持ち上げられていますか。 

 

（金築課長）保幼小連携の研修会を開催するに当たっても、校区別の連携を考えたグル

ープ分けにより行うなどの対応をしています。そうした中で、研修だけではなく、常日

頃から連携していただいています。学校間で温度差もありますので、そういったところ

を研修等で充実させていきたいと考えています。 

 

（槇野教育長）保幼小連携の中で、特にこの２、３年は特別支援教育に関わる部分の情

報の連携に力を入れてきていまして、その部分は理解が深まり、継続した支援ができて

いるという印象を受けています。もうひとつは、新一年生になってクラス編成をする際

に情報を活用した編成がされているのではないかと思います。 

 

（植田部長）教育長が言うとおり、支援が必要な児童が増えていますので、クラス編成

やグループ編成においては、そうした子どもに配慮をするため情報連携しています。ご

質問にあった、いじめなどの問題については、幼稚園では正確に把握することはなかな

か難しいですが、動きが活発なお子さんや周りに馴染めないお子さんなど、そうした情

報を学校がしっかり把握して、配慮するようにしています。 

 

（小豆澤委員）先ほど特別支援の情報連携の話を伺いました。保育園、幼稚園の頃は、

障がい認定も含めて特別支援については親がまだ認めたくない時期でもあるのではな

いかと思いますが、それはあくまでも教員、保育士側の判断が保育園、幼稚園の情報と

して学校へ流れる仕組みですか。 

 

（植田部長）年中児保護者へ心配事や配慮を要する事項などに関するアンケートを実施

しており、教員側だけではなくそういった情報も上がってくる仕組みになっています。 

 

（槇野教育長）保護者アンケートについては、成長の様子や気になることとか、医療に

かかっているとか、様々な項目があり、関係機関が情報共有することに対して承諾いた

だいた上でお願いしているものですが、１００％に近い提出率となっています。アンケ

ートの内容によっては更に医療へつながる例もありまして、年中児の早い段階から必要

な支援を行い、また、関係者が情報を共有していくことによって支援をつないでいくと

いうことで、それぞれの関係機関において結構手間もかかるんですけど、内容は評価も
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高く、改善を加えながら継続していきたいと思っています。 

 

（小豆澤委員）保護者側での子どもの発達に関する情報も広まっているということでし

ょうか。 

 

（槇野教育長）そのとおりだと思います。児童生徒支援課において特別支援教育への理

解を深めていただくチラシを作製し配布するなどの取組もしています。 

 

（植田部長）加えまして、中学校まで情報が持ち上がっていく「支援ファイル」という

ものがございます。 

 

（槇野教育長）ほかは、いかがでしょうか。 

 

（各教育委員）ありません。 

 

（槇野教育長）次に、報告（４）「平成３０年度出雲市中学生議会について」を、学校

教育課 金築課長 に説明願います。 

 

（金築課長）資料に基づき説明 

 

（槇野教育長）只今の、報告（４）について、何か質問等はありませんか。 

 

（松浦委員）去年の反省点や改善すべき点はありますか。 

 

（金築課長）事前に開催する説明会において、今年度から行政職員からの説明だけでな

く、議長をはじめとした議員の方の話を聞いたり意見交換したりといった「議会勉強会」

を企画しました。 

 

（槇野教育長）ほかは、いかがでしょうか。 

 

（各教育委員）ありません。 

 

（槇野教育長）次に、報告（５）「学校給食費の改定について」を、学校給食課 金森

課長 に説明願います。 

 

（金森課長）資料に基づき説明 

 

（槇野教育長）只今の、報告（５）について、何か質問等はありませんか。 

 

（錦田委員）学校給食費の滞納状況について何か情報がございますか。 
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（金森課長）学校給食費の収納率は、平成２９年度決算ベースで９９．７７％であり、

前年度９９．７４％から、わずかではございますが、上がっています。 

 

（槇野教育長）ほかは、いかがでしょうか。 

 

（各教育委員）ありません。 

 

 

７．その他 

（槇野教育長）次に、「その他」に入ります。教育委員会の後援・共催事業について、

教育政策課 渡部課長 に説明をお願いします。 

 

（渡部課長）資料に基づき説明 

 

（槇野教育長）只今の報告について、質問等はありませんか。 

 

（各教育委員）ありません。 

 

（槇野教育長）その他、委員の皆さま、あるいは事務局の方で、何かございますか。 

 

（各教育委員）ありません。 

 

 

８．次期教育委員会の開催時期 

（槇野教育長）次期教育委員会の日程ですが、７月２４日（火）の午後２時から市民応

接室で開催いたします。 

 

 

閉会 

（槇野教育長）以上をもちまして、平成３０年６月出雲市教育委員会定例会を閉会しま

す。 

 

 

（15:05）定例教育委員会閉会 


